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 ''Диарея путешественника".

       Путешествуя с ребенком, надо быть особенно внимательным к выбору продуктов питания. Недаром существует  заболевание, которое так и называется "диарея путешественников" (диарея - синоним поноса). Прежде всего летом стоит исключить из рациона скоропортящиеся продукты и пить только бутылированную воду.
При первых признаках развития кишечной инфекции необходимо принимать срочные меры, обращаясь к помощи энтеросептиков и биопрепаратов.
             Из энтеросептиков старшим ребятам показан:
· интерикс по 3-4 капсулы в день детям любого возраста; 
· энтеро-седив детям раннего возраста, начиная с грудного, по 0,5 мерной ложечки суспензии  или 0,25 таблетки  до 3-х раз в сутки; от 3 до 6 лет - по 0,5 мерной  ложки  или по 0,5 таблетки 3 раза в день; с 6 лет - по 1-2 ложки суспензии или  по 1 таблетке 2-3 раза
      в день; 
· эрцефурил в виде суспензии ребенку раннего возраста - по 100 мг 2-3 раза; с 3-х лет - по 200 мг  3 раза;  взрослым или старшим детям - по 200 мг 4  раза в день или в виде капсул по 1 капсуле 3-4 раза в день. 
Преимущество биопрепаратов в том, что они не повреждают полезную микрофлору кишечника и не вызывают дисбактериоз.

Если вы отдыхаете на даче или в гостинице, где есть холодильник, можно применять наши биопрепараты, такие как:

· бифидумбактерин или бифидумбактерин-форте по 5-10 доз 3 раза в день; 
· ацилакт или лактобактерин по 5 доз 2-3 раза в день. 

Эти же препараты хороши и для профилактики кишечных инфекций при перемене мест или характера питания.

Ограничивает их применение в дорожных условиях невозможность хранения без холодильника.

Относительно новый для российского рынка капсулированный биопрепарат БИФИ-ФОРМ хорошо хранится и без холодильника. Он содержит бифидобактерии вместе с энтерококком, что способствует как сохранению нормальной флоры кишечника, так и подавлени. возбудителей кишечных инфекций.

Принимают БИФИ-ФОРМ по 1 капсуле 2 раза в день, независимо от приема пищи. Детям до 3-х лет препарат из капсулы необходимо извлечь и давать вместе с пищей. К сожалению, в этом случае преимущества капсулированной формы препарата теряются, поскольку  без капсулы защита живых бактерий от кислой среды желудка снижается.
Удобная упаковка и менее жесткие условия хранения появившегося недавно на рынке нового биопрепарата ХИЛАК ФОРТЕ также позволяют взять его с собой в дорогу.

Применение ХИЛАКА ФОРТЕ совместно с кишечными антисептиками дает хорошие результаты лечения диареи, так   как Хилак Форте позволяет сохранить полезную микрофлору при подавлении возбудителей. Это препарат для всей семьи - от грудничков до пожилых людей.
 Соблюдайте элементарные гигиенические правила! Тогда отдых действительно укрепит и поправит здоровье ваших детей.
